

JU CENTAR ZA KULTURU
„NENAD RAKOČEVIĆ“

Br. 01-015/24-227

Mojkovac, 17.04.2024. godine

**PLAN I PROGRAM RADA JU CENTAR ZA KULTURU
„NENAD RAKOČEVIĆ“ MOJKOVAC
ZA 2024. GODINU**



JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ funkcioniše kao jedna organizaciona jedinica, ima solidne uslove za rad, posjeduje savremenu audio-vizuelnu opremu, galerijski prostor, biblioteku sa izdvojenim dječijim odjeljenjem i čitaonicom, salu sa scenom i sl. Centar za kulturu kroz svoje djelatnosti doprinosi stvaranju kvalitetnije kulturne klime, kako za rad i stvaralaštvo, tako i za očuvanje i zaštitu kulturnog nasleđa.

Plan i program rada JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“, obuhvata segmente jednogodišnjeg rada iz svoje djelatnosti koji se odnose na: bibliotečke, bioskopske i festivalske, likovne, književne, pozorišne, muzičke i druge kulturne sadržaje. Centar ima devet stalno zaposlenih, jednog zaposlenog na određeno vrijeme i jednog zaposlenog na mandat od četiri godine.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ Plan i program rada će uskladiti sa raspoloživim sredstvima iz budžeta Osnivača kao i sa planiranim sredstvima od projekata odobrenih na konkursima od strane Ministarstva kulture i medija, Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, kao i sredstvima koja se ostvaruju putem redovne djelatnosti Centra i donacija.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će svim raspoloživim kapacitetima kako ljudskim tako i tehničkim pružati usluge građanima shodno zakonskoj regulativi, putem dobre organizacije, produkcije i saradnje sa lokalnom samoupravom i državnim institucijama kao i NVO sektorom.

Usluge trećim licima JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ pružaće pod definisanim uslovima. Usluge će biti besplatne za sve NVO iz oblasti kulture ukoliko one svoju produkciju ne naplaćuju. Za sve programe za koje se karte naplaćuju JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će koristiti procenat u određenom iznosu od prodatih karata.

Planirane aktivnosti odvijace se kroz Statutom definisane djelatnosti uz napomenu da svaka djelatnost u okviru JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ ima i svoje unutrašnje detaljne Programe rada.

Planirane aktivnosti:

- 1. Gradska biblioteka**
- 2. Likovni program**
- 3. Organizacija i realizacija 49. Mojkovačke filmske jeseni**
- 4. Bioskop**
- 5. Dramski program**
- 6. Književni program**

7. Ostale kulturne i druge aktivnosti (produkcija vizuelne, filmske, scenske, muzičke umjetnosti i multimedije).

1. Gradska biblioteka

Gradska biblioteka radi u sastavu JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“, koja svoju djelatnost obavlja u skladu sa zakonom o kulturi („Sl. list Crne Gore“, br. 49/08. od 15.08.2008. i 038/12 od 19.07.2012. godine), Zakonom o bibliotečkoj djelatnosti („Sl. list Crne Gore“, br. 49/10.), Statutom JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ . br. 501 od 29.12. 2022.godine.

Raspolaže fondom od oko 10 000 knjiga, ima azbučni katalog u elektronskoj formi.

Biblioteka organizovano radi na:

- podsticanju i razvoju opšteg i stručnog obrazovanja stanovništva na području opštine Mojkovac;
- popunjavanju bibliotečkog fonda odgovarajućom bibliotečkom građom, u skladu sa potrebama korisnika;
- podsticanju i pomaganju naučno-istraživačkog rada;
- razvoju kulturnih potreba stanovništva i stvaranju uslova za njihovo zadovoljavanje;
- transformaciji biblioteke u moderni bibliotečko-informacioni centar;
- unapređenju bibliotečke djelatnosti na području opštine Mojkovac.

Biblioteka u svom djelovanju nastoji da dostigne propisane standarde, normative i kriterijume rada za narodne biblioteke u Crnoj Gori u pogledu uređenosti prostora, opreme, obima i strukture knjižnog fonda, stručnog kadra itd.

Na stručnim bibliotečkim poslovima (nabavka publikacija, stručna obrada, zaštita, prezentacija, rad sa korisnicima, rad u sistemu COBISS itd.) rade 2 radnika (1 bibliotekar sa visokom školskom spremom i 1 knjižničar sa srednjom školskom spremom).

Osnovi sadržaj rada i ciljevi u biblioteci biće:

1. praćenje izdavačke produkcije;
2. kompletiranje, obnavljanje i popunjavanje bibliotečkih fondova;
3. stručna obrada bibliotečkog materijala;
4. prikupljanje i čuvanje zavičajne građe na teritoriji opštine;

5. čuvanje i zaštita bibliotečkog materijala;
6. prezentovanje i korišćenje bibliotečkog materijala;
7. razmjena (pozajmica) bibliotečkog materijala i drugi vidovi saradnje sa bibliotekama i drugim kulturnim ustanovama;
8. promovisanje knjige i čitanja.

Programom nabavke za 2024. godinu (što podrazumijeva praćenje izdavačke djelatnosti u zemlji i regionu), obezbijediće se aktuelna i kvalitetna građa iz različitih izvora, a koja bi zadovoljila najšire i najraznovrsnije strukture i zahtjeve korisnika. Fond biblioteke će se dopuniti kupovinom (na sajmovima, preko izdavačkih kuća i autora), poklonima i sponzorstvom.

Planirano je da 40% nabavke bude beletristika, 30% literatura za djecu i mlade, 10% stručna i naučno- popularna literatura i 20% zavičajna zbirka.

Tako će se nastaviti kontinuitet u nabavci koji će zadovoljiti potrebe naših korisnika.

Biblioteka će nastaviti poslove na stvaranju komunikacionih, tehnoloških, kadrovskih, organizacionih i drugih pretpostavki za učešće u izgradnji i korišćenju sistema COBISS (Kooperativni online bibliografski sistem i servisi). Sistem COBISS zasnovan je na online komunikaciji između lokalnih računarskih sistema i centralnog računarskog sistema u Nacionalnoj biblioteci „Đurđe Crnojević“ na Cetinju koja obavlja funkciju bibliotečko-informacionog sistema.

U 2024. godini najavljen je od IZUM Maribor prelazak na COBISS Cat, COBISS Lib nastaviće se kataloška obrada građe u COBISS-u koja je započeta krajem 2022. godine. Tako da će u budućnosti korisnici naših usluga putem interneta imati uvid u fond biblioteke. Za sada se u COBISS-u radi preuzimanje zapisa iz zajedničke baze COBIB. Tokom 2024. godine očekuje se i dobijanje licence za kreiranje zapisa u bazi COBIB.

Tokom 2024. godine pažnja će biti usmjerena na dječije odjeljenje u biblioteci. U smislu nabavke novih naslova koji bi privukli pažnju i motivisali djecu da čitaju. Nastaviće se započeto oplemenjivanje prostora biblioteke novim mobilijarom kako bi boravak korisnika u biblioteci bio što ugodniji.

Uzajamne posjete sa školama i vrtićima koje su do sada bile praksa nastaviće se tokom 2024. godine.

Popularisanje kulturne baštine zavičaja tokom naredne godine obavlaće se, kroz izdavačku djelatnost, a sve u cilju što uspješnije afirmacije zavičajnih pisaca i zavičajnog knjižnog fonda.

Biblioteka će tokom 2024. godine obilježiti Svjetski dan knjige (23. april) akcijom ili nekim programom. Takođe će se nastaviti sa tradicionalnim obilježavanjem

Svjetskog dana podizanja svijesti o bibliotekama (5. oktobar) akcijom besplatnog učlanjenja za studente državnih i privatnih fakulteta.

Biblioteka će tokom 2024. godine intenzivirati odnose saradnje sa drugim bibliotekama, institucijama kulture, nauke i obrazovanja i sa izdavačkim kućama. Kroz posjete sajmovima knjiga pospješiće se i unaprijediti saradnja sa afirmisanim stvaraocima, kulturnim i javnim radnicima i strukovnim udruženjima.

U skladu sa finansijskim mogućnostima biće nabavljena kompjuterska oprema koja bi doprinijela efikasnijem radu u COBISS-u s obzirom da biblioteka za sada posjeduje jedan kompjuter i štampač za te svrhe, a bibliotekar i knjižničar posjeduju licence za rad u COBISS-u preuizmanje zapisa, nabavka još jednog kompjutera za te svrhe bi rad učinila efikasnijim. Nabavkom dodatne kompjuterske opreme omogućilo bi se korišćenje interneta članovima biblioteke.

U 2023. godini obnovljena je izdavačka djelatnost, trudićemo se da i 2024. godini bude najviše usmjerena na zavičajne pisce.

Cilj - približavanje knjige različitim starosnim grupama potencijalnih čitalaca. Popularizacija knjiga različitih žanrova. Povećanje dostupnosti novih izdanja. Promocija književnog stvaralaštva i književnosti kao umjetnosti. Dostupnost online bibliotečkom fondu. Čuvanje ugleda i značaja Gradske biblioteke u lokalnoj zajednici.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizatori: bibliotekar i knjižničar.

2. Likovni programi

Kao i u protekloj tako ćemo se i u narednoj godini potruditi da organizujemo samostalne izložbe renomiranih umjetnika i našim sugrađanima omogućimo bogat i sadržajan likovni program. Organizovaćemo i izložbe radova neafirmisanih likovnih umjetnika i na taj način ih podstaći da unapređuju svoje znanje i vještine iz ove oblasti umjetnosti.

Likovni programi, izložbe i performansi biće organizovani kada se god ukaže prilika za to. Veoma smo otvoreni za saradnju sa FLU kao i sa galerijama iz susjednih gradova, umjetnicima, muzejima i sl.

Poseban akcenat JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će staviti na rad mladih likovnih umjetnika iz Mojkovca. Plan za 2024. godinu obuhvata raznovrstne likovne sadržaje.

Retrospektivna izložba umjetnika Batrića-Baća Mitrovića obuhvatila bi izložbu njegovih radova koji bi ispratili različite periode njegovog stvaralaštva. Batrić Mitrović smatra se jednim od istaknutih crnogorskih akvarelista.

Likovna kolonija, biće organizovana za umjetnike iz Mojkovca, kao i za likovne umjetnike iz regiona i inostranstva, u zavisnosti od finansijskih sredstava. U okviru kolonije će biti održan okrugli sto sa temom vezanom za aktuelna dešavanja na polju likovne umjetnosti i položaja likovnih stvaralaca. Tendencija kolonije je da postane tradicionalna. Cilj kolonije je obogaćivanje umjetničkog fonda Centra, kao i razmjena iskustava i praćenje najnovijih tokova u umjetnosti. Nakon završetka kolonije biće organizovana izložba radova likovne kolonije.

13. Mojkovački likovni salon – salon umjetnosti sjeverne regije organizovaće se u formi izložbe likovnih radova. Nakon jedanaest godina MLS se iz lokalnog transformisao u regionalni likovni salon. Usmjeren je na osnaživanje umjetnika da prikažu radove u svojoj sredini ali i u regionu. Razmjenu iskustava i nove tendencije umjetnosti umjetnici će prezentovati kroz stručna predavanja, okrugle stolove ili panel diskusije. Pravo učešća će kao i u 2023. godini imati umjetnici koji žive i stvaraju na sjeveru, kao istudenti umjetničkih fakulteta i akademija.

Izložba u okviru 49. MFJ (multimedijalni program) kao i prethodnih godina biće organizovana izložba u sklopu propratnog programa festivala MFJ.

Kreativna likovna radionica je namijenjena učenicima različitih uzrasta. Tokom radionice učesnici će moći da ispolje svoja interesovanja, uz stručno vođenje od strane akademskog slikara, da dobiju informacije i uputstva. Nakon završene radionice biće organizovana kolektivna izložba radova.

Centar će u skladu sa materijalnim sredstvima nastaviti sa radovima na tehničkom unapređenju galerijskog inventara i prostora, koje je započeto u 2023. godini. Nabavljena su i postavljena rol platna na prozorima galerije, nabavljeni televizori. Planira se nabavka i postavka galerijskog pulta.

Galerija će sarađivati sa obrazovnim ustanovama, galerijama i institucijama kulture vezanim za ovu oblast. Urednik likovnog programa će učestvovati na kolonijama.

Cilj - promocija i afirmacija umjetnika, kulturno-umjetničkih sadržaja, likovne i vizuelne umjetnosti, istorije umjetnosti i kulture, naučno-istraživačkog rada i multimedije.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizatori: slikar – urednik umjetničkog programa i saradnici.

3. Organizacija i realizacija 49.Mojkovačke filmske jeseni

Mojkovačka filmska jesen-festival glumca, je najstariji filmski festival u Crnoj Gori i jedan od najstarijih u regionu. Imajući u vidu značaj festivala za kulturnu ponudu Mojkovca JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će posebnu pažnju posvetiti tradicionalnom festivalu od posebnog značaja, s obzirom da Mojkovačka filmska jesen uskoro slavi 50 godina svog postojanja, radiće se na prikupljanju materijala za izradu monografije festivala. Festival će biti održan u već ustaljenom terminu. Mojkovačka filmska jesen biće organizovana preko različitih aktivnosti kao što su primarna projekcija igranog i dokumentarnih filmova, ali i kroz susrete sa glumcima i filmskim radnicima, organizovanje tematskih panel diskusija i sl. Akcenat ćemo staviti na popularizaciju bioskopa tj. filmske umjetnosti. Nastavićemo kroz različite aktivnosti da unapređujemo sadržaj Festivala. Kroz pres konferencije sa protagonistima filmova upriličićemo što više susreta građana sa glumcima što ovom Festivalu daje posebnu notu.

Mojkovačku filmsku jesen prati bogat propratni program. Organizovaćemo likovne izložbe, književne večeri, predstave, stvaralaštvo neafirmisanih mladih umjetnika, projekciju dokumentarnih filmova, studentskih filmova i sl. Nastavićemo već započetu saradnju sa srodnim festivalima, festivalom u Nišu, Herceg Novom, Mostaru. Saradnju sa umjetničkim fakultetima, radićemo na učvršćivanju saradnje sa Filmskim centrom i Crnogorskom kinotekom.

Radeći na unapređenju i kvalitetu ove manifestacije, smatramo da će Mojkovac biti sve posjećenija i prepoznatljivija destinacija što će doprinijeti unapređenju kulturne i turističke ponude.

Cilj - *Mojkovačka filmska jesen* usmjerena je na približavanje, podsticanje i afirmaciju glumca i njegovog rada, na popularizaciju bioskopa u aktuelnom trenutku, očuvanje festivala i uzdizanje filmske umjetnosti.

Vrijeme realizacije: avgust, septembar, oktobar

Realizatori: direktor festivala, Savjet festivala, tehničar tona svjetla i videa sa saradnicima.

4. Bioskop

U posljednjim mjesecima 2022. godine uspostavljen je redovni bioskopski repertoar, u 2023. godini je nastavljeno kontinuirano prikazivanje igranog, animiranog i dokumentarnog filma koje će biti nastavljeno i u narednoj godini.

Ljubitelji filmske umjetnosti će biti u prilici da uživaju u filmovima raznovrsnih žanrova domaće i strane produkcije. Nastavićemo saradnju sa Crnogorskom kinotekom, Filmskim centrom Crne Gore, kao i sa produkcijskim kućama i distributerima iz zemlje i regiona.

Za početak februara se planira da Centar pod pokroviteljstvom Filmskog centra bude organizator konferencije i osnivačke skupštine *Mreže kinoprikazivača Crne Gore*, ukoliko u Mojkovcu bude dovoljno smještajnih kapaciteta za potrebe održavanja ovog događaja. Na konferenciji će učešće uzeti predstavnici kinoprikazivača iz zemlje, kao i predstavnici mreža kinoprikazivača iz regiona, zatim distributeri koji su operativni u Crnoj Gori, predstavnici Filmskog centra i predstavnici Ministarstva kulture i medija.

Cilj - prikazivanje aktuelnih filmskih ostvarenja, upoznavanje najmlađe populacije sa filmskom umjetnošću kako bi tokom vremena dobili aktivnu publiku ne samo za film već i druga kulturna dešavanja.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizatori: tehničar tona svjetla i videa sa saradnicima.

5. Dramski program

Dramski program Centra baziran je na razvijanju amaterskog pozorišta. Otvoren je za djecu i mlade različitog uzrasta. Posebna pažnja posvetiće se pozorišnim programima koji predstavljaju važan aspekt u kulturnom životu grada. JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ Mojkovac u tom pravcu radiće na realizaciji što većeg broja predstava u svojoj produkciji. Radiće se na predstavama započetim u 2023. godini. Predstava *Kraljevski festival* koja je rađena uz podršku Ministarstva kulture i medija biće odigrana u centrima za kulturu sa kojima je potpisan sporazum o saradnji.

U skladu sa finansijskim mogućnostima potrudimo se da našim sugrađanima obezbijedimo kvalitetan pozorišni program i povećamo broj gostujućih predstava profesionalnih i amaterskih pozorišta iz zemlje i regiona. Prikazaćemo i sve ponuđene predstave koje gostuju besplatno.

Radiće se na očuvanju pozorišnih ostvarenja amaterskog pozorišta iz prethodnih godina i na obogaćivanju repertoara novim premijerama. Amatersko pozorište će učestvovati na pozorišnim festivalima.

U kontinuitetu će se vršiti nabavka kostima i scene za predstave. Pozorište će saradivati sa bibliotekom na realizaciji njihovih radionica za djecu ali i sa galerijom u okviru kreativne radionice na zajedničkoj prezentaciji rada djece koja su učestvovala u radionicama.

Cilj – približavanje pozorišta djeci, sticanje novih iskustava, zainteresovanost za rad pozorišta i stvaranje predstava. Razvijanje nadarenih učenika i usmjeravanje prema pozivu glumca.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizatori: animator pozorišta sa saradnicima.

6. Književni program

Književni program za 2024. godinu predstavlja kontinuitet realizacije književnih programa iz prethodnog perioda. Akcenat književnog programa je na promociji zavičajnih pisaca kao i na predstavljanju djela već afirmisanih autora. Planirano je održavanje najmanje jedne književne večeri mjesečno. Književne večeri, promocije knjiga i autorske večeri biće organizovane u saradnji sa stvaraocima koji su zainteresovani da svoj rad prikažu našoj publici. Vodićemo računa da taj dio programa bude raznovrstan i zanimljiv, ali i dobro pripremljen i organizovan.

Održavanje Opštinske smotre recitatora učenika osnovnih i srednje škole po kategorijama. Smotra će biti takmičarskog karaktera i takmičare će ocjenjivati stručni žiri. Organizator će učesnicima dodjeljivati zahvalnice, a najuspješnijim takmičarima obezbijediti prigodne nagrade.

Tradicionalna *Opštinska smotra recitatora* izaziva veliku pažnju učenika, mentora, ali i građana. Prvonagrađeni će predstavljati Mojkovac na *Državnoj smotri recitatora* u Beranama.

Za 2024. godinu planirana je radionica za kreativno pisanje koja bi bila realizovana kroz projekat kod Ministarstva kulture i medija. Polazna i osnovna ideja jeste stvaranje ambijenta podrške darovitim učenicima. Optimalan broj polaznika je do deset, ciljna grupa su učenici I, II I III razreda srednje škole.

Cilj - razvoj kulture, sa akcentom na književnost, popularizacija knjige, stvaranje povoljnog ambijenta za kreativno i umjetničko izražavanje, razvijanje umjetničkih, personalnih vještina.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizator: urednik izdanja –lektor sa saradnicima.

8. Ostale kulturne i druge aktivnosti

Sve ostale aktivnosti biće organizovane u skladu sa aktuelnim kulturnim dešavanjima u Crnoj Gori i regionu.

Muzički programi

U narednoj godini JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će ustupiti svoj prostor za sve ponuđene muzičke programe za čiju realizaciju nisu potrebna velika materijalna sredstva i za programe koji su besplatni. Nastavićemo saradnju sa Osnovnom muzičkom školom iz Kolašina i područnim odjeljenjem iz Mojkovca.

Ustupićemo prostor za sve koncerte koji se realizuju preko projekata Ministarstva kulture bilo da se radi o klasičnoj, narodnoj ili zabavnoj muzici.

Saradnja sa drugim Centrima za kulturu

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ u saradnji sa drugim centrima želi da obogati svoj program, razmijeni ideje i iskustva i kada se ukaže prilika učestvuje u realizaciji zajedničkih projekata.

Usluge Centra koje se tiču organizacije i stručno tehničkog vođenja

Centar za kulturu permanentno pomaže organizaciju kulturnih događaja, manifestacija, proslava, akademija i sl. Čini to ustupajući sve svoje prostorne kapacitete uz punu podršku i stručno vođenje tehničkom logistikom. Dio sredstava opredijeljene za unapređivanje tehničke opreme i prostora.

Vrijeme realizacije za ostale kulturne i druge aktivnosti: tokom cijele godine.

Realizatori : zaposleni u Centru za kulturu.

Promocija i marketing

Tokom 2024. godine posebnu pažnju posvetićemo promociji i prezentaciji kulturnih aktivnosti preko društvenih mreža i zvaničnog sajta JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“.

Pratiti objavljene konkurse vezane za oblast kulture u zemlji, konkurse za prekograničnu saradnju i konkurse podržane od strane evropskih organizacija.

Saradnja sa mas- medijima.

Cilj - povećanje dostupnosti kulturnih sadržaja, programa održavanja kao online prezentacije.

Vrijeme realizacije: tokom cijele godine

Realizatori: saradnik za marketing sa saradnicima.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ će težiti unapređenju saradnje sa Ministarstvom kulture kroz konsultacije, prijedloge i zajedničke projekte.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ potražiće adekvatan način da se sala Centra unaprijedi zamjenom novih stolica, vrata i pratećeg mobilijara. Dogovorena je saradnja sa Filmskim centrom CG i Opštinom da se kroz konkurs na projektu radi na poboljšanja fizičke i audio-vizuelne pristupačnosti bioskopu osobama sa invaliditetom.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ obilježiće Dan ljudskih prava (10.decembar) prikazivanjem filmova dokumentarnih ili igranih na temu prava djece, žena, stigmatizovanih grupa (Roma, izbjeglica, LGBT populacije i sl).

Centar će biti otvoren za organizovanje izložbi, okruglih stolova i drugih aktivnosti vezanih za sve aktuelne teme kako na lokalnom tako i na državnom nivou.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ baviće se očuvanjem životne sredine i voditi računa o svom mjestu u urbanoj pejzažnoj arhitekturi.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ otvoren je za svestranu podršku humanitarnih akcija svojim prostornim, tehničkim i stručnim resursima.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ učestvovaće u svim projektima lokalne samouprave vezanim za kulturu i turizam. Centar će sarađivati sa zainteresovanim institucijama iz oblasti prosvjete, nauke i sporta.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ pripremiće nekoliko projekata sa kojima će aplicirati na konkursima Ministarstva kulture i medija i Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.

JU Centar za kulturu „Nenad Rakočević“ sarađivaće sa osnovnim i srednjom školom i dječijim vrtićem, TO Mojkovac, kao i sa drugim ustanovama, udruženjima i NVO iz oblasti kulture.

DIREKTORICA
Zorica Manojlović





PREDSJEDNICA
Savjeta
JU Centar za kulturu
„Nenad Rakočević“
Bojana Rosić

